

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN Lorca, Martes 29 Mayo 1934



No arrincone su receptor minúsculo por su defectuoso funcionamiento, porque tenga alguna avería o porque están sus válvulas fundidas.

Entréguelo a cualquiera de los Representantes Oficiales Philips y, funcionando o no, le abonarán por el 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» 834 para ondas cortas y largas, con el que podrá Vd. disfrutar de la radio con absoluta seguridad, con un gasto ínfimo de corriente y lejos del temor de que el receptor deje de funcionar o se fundan sus válvulas. Es un producto Philips y está garantizado.



PHILIPS, A "SUPERINDUCTANCIA"
ONDAS CORTAS Y LARGAS

Representación oficial: Ferretería de Segura, Canalejas 31. Teléfono 153 R.—LORCA. VENTA A PLAZOS

La función teatral de mañana

Organizada por los maestros nacionales de esta ciudad y el Consejo local de Instrucción Pública, se verificará, mañana día 30 en el Teatro Guerra, una magnífica función teatral a beneficio de las colonias escolares.

Constituye uno de los mayores atractivos de esta fiesta, tanto el programa formado por escogidas obras del género cómico, entre ellas el magnífico entremés de Cervantes «La cueva de Salamanca», como por estar encargados del desempeño de las mismas un excelente cuadro artístico formado por los propios escolares.

Se nos afirma por quienes han visto ensayar a los chicos, que van a cosechar muchísimos aplausos, pues ni la célebre «Pandilla» que ha popularizado la pantalla, aventaja en gracia y donaire a los componentes de este cuadro artístico.

Completa el programa, el precioso diálogo «La cartilla

del Mosca» y el juguete cómico «La ocasión la pintan calva» de Ramos Carrión y Vital Aza.

Otro gran atractivo de la función, es la intervención en la misma del Orfeón Infantil que dirige don Salvador Oller, Orfeón que interpretará lindísimos números de cantos regionales.

El distinguido maestro señor Manzanera amenizará el bien organizado espectáculo con su orquestina.

Como se ve, promete ser la fiesta un agradabilísimo pasatiempo, pero hay a través de éste algo muy serio, muy conmovedor y de honda trascendencia. Esta función, queridos lectores, es a beneficio de la colonia escolar lorquina, es decir, a beneficio de los niños pobres que en la época canicular ven con profunda pena marchar de baños, de campo, de recreo, a los niños de familias acomodadas, en tanto que ellos no pueden experimen-

tar esa gran satisfacción que regocijando el espíritu y por lo tanto, ennobleciéndolo, constituye la felicidad de esas criaturas durante un puñado de días para ellos inolvidables.

[[Pero es que al mismo tiempo que esa alegría sana conforta sus espíritus, tales escursiones en alegre y bulliosa camaradería, ya sean al campo, ya sean a las playas, confortan también sus organismos en formación. La higiene base fundamental de la salud, o lo que es lo mismo, de la vida, aconseja respirar los aires puros de la sierra, las brisas marinas reconstituyentes de la sangre, técnico de los nervios, alimentadoras de la salud.

Es la parte esencial de esta gesta a la que se os llama, padres de familia, el fin altamente social y humanitario que se persigue. Los rendimientos de esta fiesta alegre, grata, distraída para todos, irán a aumentar el fondo destinado a los gastos de la colonia escolar. Que vayan en lugar de veinte cuarenta, en lugar de cuarenta, sesenta si es posible. Es una obra no de caridad, sino de humanidad; no se os pide limosna, sino la cooperación noble y generosa, la práctica del altruismo, para llevar a cabo un fin social, el más alto, el más humano, el más ennoblecedor de todo ser consciente.

JUAN DEL PUEBLO

El día de la salud

Se celebró ayer «El día de la salud», fiesta recientemente instituida, organizando el Consejo local de Instrucción primaria con la cooperación del Centro Sanitario de Higiene, una agradabilísima velada, en la que tomaron parte el Cirujano dentista señor Bedate, el farmacéutico señor Lumeras, el médico especialista señor Delgado, y el Inspector de Primera Enseñanza de esta zona, señor Ballester.

La velada tuvo lugar en el Salón de actos de la Cámara Agrícola, siendo presidida por el concejal Sr. Viseras, presidente del Consejo local de Instrucción.

Breves palabras de éste para presentar a los oradores y a continuación habla el Sr. Bedate tan breve como elocuentemente de tema tan importante como la higiene de la boca.

Dr. Angel Martín Fernández

Garganta-Nariz-Oídos

Consulta de 10 a 1
Teléfono 2013

Plaza de Chacón, 16 y 18
MURCIA

Disipa errores y apreciaciones rutinarias que con respecto al niño perduran a través del tiempo, perjudicando el desarrollo de su organismo. Explica científicamente pero vulgarizando el tema para la comprensión del mismo, con gran acierto, cuando con la boca se refiere desde que aparecen los dientes de leche hasta que la dentadura queda por su desarrollo y perfecta solidez en disposición de triturar debidamente los alimentos que constituyen la nutrición. Demuestra que la higiene de la boca es necesaria, imprescindible para la conservación de la salud y da fórmulas para la perfecta limpieza de la dentadura y razonados consejos para que los niños sepan apreciar toda la importancia que tiene el tema desarrollado.

Al terminar el Sr. Bedate oyó muchos aplausos.

El Sr. Lumeras que le sucede en el uso de la palabra, se ocupa de la hidrofobia y de su fatal propagación. La mordedura del perro o el arañazo y aún el lamido del gato pueden llevar el contagio a la persona toda vez que el animal hidrófobo lleva en la saliva el virus, germen o microbio de la horrible enfermedad. Claro es que para ser transmitida por los lamidos, hay necesidad de que haya alguna erosión en la piel, pero por insignificante, por leve que la erosión sea el contagio es un hecho irremediable.

La enfermedad es tanto más rápida en su desarrollo, según el sitio de la mordedura que es de donde parte la invasión. El proceso es más lento si el enfermo fue mordido en un pie o en una pierna, en una mano o en la cara según la lesión está más lejana o más cercana del cerebro.

Descibe el microbio, su infinita pequeñez, sus distintas formas, su rapidísimo desarrollo y su infinita reproducción, para venir a parar a los medios inventados o descubiertos por la ciencia para combatirlo, o sea el suero antirábico.

Fue el del Sr. Lumeras un discurso también de verdadera y acertada vulgarización, claro, comprensible en la exposición, sobrio en el método y de magnífica corrección en la forma.

Oyó muchos aplausos al terminar.

El médico oculista Sr. Delgado, director accidental del Centro Sanitario, nos habló del tracoma y de su brutal desarrollo en Lorca, por falta de los medios necesarios para combatirlo con toda energía. Uno de esos medios sería la creación de una escuela para niños tracomatosos exclusivamente, lo que constituye una preocupación justificada del orador.

Habla de la relativa facilidad de evitar el contagio con medidas higiénicas, pero que no se ponen en práctica por la escasez de medios que agobian a las familias de los enfer-

mos contribuyendo a la propagación de la fatal enfermedad. Se extendió en consideraciones respecto a la creación de la escuela antes dicha y terminó abogando por que se lleve a efecto.

Oyó también prolongados aplausos al concluir.

El Inspector Sr. Ballester con frases elocuentes y brillantes párrafos habló de esta nueva institución: El día de la salud. La consideró de gran importancia para los niños, de gran eficacia para la difusión de la cultura. Sus deseos, son de que este «Día de la Salud» lo considere el niño como fiesta, como algo muy agradable a su espíritu y a su inteligencia, por el bien que a uno y a otro venga a reportarle.

Cuando el niño considere no día, sino «fiesta de la salud» este día, se habrá dado un enorme paso en el camino de la instrucción, de la cultura, porque esta fiesta revelará el afán de la enseñanza, el afán de saber conservar la salud, precioso don que por ignorancia destruimos convirtiendo la vida en penoso calvario, en vía dolorosa de amarguras y sufrimientos.

Estuvo el Sr. Ballester muy bien; razonador, elocuente, persuasivo, y mostrando las nobles aspiraciones de su espíritu.

Con grandes aplausos, fue acogida la terminación de su bello discurso.

Por nuestra parte felicitamos a los oradores, quedando encantados del acto.

La concurrencia fue numerosa a pesar de que la fiesta fue organizada precipitadamente sin tiempo para haber hecho la merecida propaganda.

J. LOPEZ BARNÉS

MADRID

Don Melquiades pide el Poder

El pasado domingo pronunció su anunciado discurso el jefe de los liberales demócratas don Melquiades Alvarez.

Se muestra enemigo de la violencia para llegar al Poder.

Dice que esta sólo es legítima cuando por el Poder público son atropellados los derechos y las libertades.

Recuerda sus requerimientos a las fuerzas conservadoras y a la masa neutra para que se disciplinara en los partidos políticos y reco-